



合肥拟立法扩大荣誉市民授予范围

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,为进一步规范荣誉市民评选授予工作,充分调动国内外各界人士参与交流合作、创新发展的积极性,合肥市司法局日前起草了《合肥市授予荣誉市民称号办法(草案)》(以下简称《办法》草案),现向社会各界公开征求意见。

据了解,《合肥市授予荣誉市民称号实施办法》(以下简称《实施办法》)自2002年5月开始实施,随着合肥对外开放的深入推进和经济社会的快速发展,《实施办法》部分条款的局限性、滞后性逐渐凸现,需要学习借鉴先发地区的有效经验和典型做法,予以调整完善。本次修改主要集中在授予对象、授予条件、承办部门、撤销机制等四个方面。

关于授予对象,按照《实施办法》规定,仅限于华侨华人、港澳同胞和外国人士,不能最大程度地拓展“朋友圈”。为充分展现合肥开明开放、求实创新的城市形象,《办法》草案将荣誉市民的授予对象扩大到华侨、港澳台同胞、外籍人士以及国内非本市公民,使其范围不受国籍和地域限制。

关于授予条件,《办法》草案在取消《实施办法》关于投

资额度限制的基础上,更加注重荣誉市民智力贡献和社会效益,将授予荣誉市民称号条件扩大到引资引智、投资创业、决策咨询、交流合作、公益事业和慈善事业等领域作出突出贡献人士。

关于承办部门,由于授予对象扩大范围以及机构改革职责调整等原因,《实施办法》中关于“市外事侨务办公室统一负责申报及审核工作”的规定,不再符合实际情况。《办法》草案根据不同的授予对象确定不同的承办部门:被推荐人是外国人、港澳同胞的,向市外事、港澳事务主管部门申报;被推荐人是华侨的,向市侨务主管部门申报;被推荐人是台湾同胞的,向市台湾事务主管部门申报;被推荐人是国内非本市公民的,按照具体突出贡献的领域向市相关主管部门申报。

关于撤销机制,为了维护荣誉市民的社会公信力,《办法》草案建立了荣誉市民退出机制,对骗取称号、被依法判处刑罚或者有与荣誉市民称号严重不相符行为的荣誉市民,按照程序撤销其荣誉称号。

“啪啪水”伪装成饮料 警方破获一起新型毒品案

星报讯(皖宣 记者 徐越蕾) “γ-羟基丁酸”又称“GHB”,其对中枢神经系统有强烈的抑制作用,是我国规定管制的第一类精神药品。日前铜陵市公安局破获一起新型毒品案件,抓获犯罪嫌疑人19人,查获吸毒人员40人,缴获毒品2000余克,这其中就有“γ-羟基丁酸”的身影。

2020年9月,铜陵市公安局杨家山派出所民警在日常走访中获取一条重要信息:某KTV里有人经常固定聚集在一起,吸食一种被称为“啪啪水”的新型毒品。经过摸排获悉,这些人吸食的“啪啪水”主要由方某和徐某两个人提供,两人是朋友关系,其中方某也是该KTV的领班。

民警调查发现,徐某经常出入市区一些酒店,而且每次空手进去,大约半小时后出来时,手上就会提着几瓶饮料,且徐某每次去酒店都是见一个叫沈某的人,这极有可能就是徐某等人的毒品“来源”。

2021年1月6日凌晨,民警对沈某居住的酒店进行了秘密蹲守。当看到有一批人上门“取货”时,民警一举将其包围,抓获了包括沈某、徐某、方某在内的一共19名嫌疑人,并在现场查获到了沈某已经制作完成的“啪啪水”,以及注射器、分装瓶等若干工具。

沈某交代,他通过网络购买了一种化工原料,自行制作出了含有“γ-羟基丁酸”的原浆,再通过勾兑的方法,将这些原浆在各种饮料里面进行稀释后,便成为了“啪啪水”,继而售卖给徐某等人。本案中,犯罪嫌疑人沈某经过简单的合成勾兑制作出的啪啪水更是危害巨大,他自己吸食后,就出现了严重的肾脏衰竭。

目前,此案中19名犯罪嫌疑人已全部移送起诉,40名涉嫌吸毒人员均受到行政处罚。

吊机停止! 合肥两名工人被困高空

星报讯(谢屿琦 朱小妹 记者 马冰璐) 7月10日19时39分,合肥市消防救援支队接到报警称,在贵州路与四川路交口一工地上,正在运行的吊机突然停住,导致吊篮内作业的两名工人被困在21层,情况十分紧急。接到报警后,万年埠、特三以及望湖绳索救援专队赶赴现场处置。

万年埠站最先赶到现场,得知两名工人在吊篮内粉刷外墙过程中,突然遭遇电箱故障,被困60多米高的21层楼体外侧吊机内,好在两人情绪较为稳定。然而由于场地受限制,消防举高车无法展开。为尽快救出被困者,救援人员兵分两路,一路到楼顶制作锚点,做好绳索救援准备,另一路协助技术人员更换故障电箱。两名工人被困在21层,距离顶楼28层较近,在与技术人员协商后,救援人员首先决定对吊机里故障的电箱进行更换,而后操作吊篮进行上升,并从楼顶施救。

在消防队员和技术人员的协助下,两名工人很快将故障电箱更换完毕。但由于紧张,被困工人并没有完全领会救援意图,而是直接操作吊篮进行下降。下降四层后,意外突然发生,吊机在17楼卡住。眼看吊机再一次出现故障,救援人员立即启动第二救援方案,利用绳索救援技术从28楼下降至17层,对被困者进行一对一救助。

21时21分,孔虎和尤胜下降到吊篮处,给两名工人穿戴好五点式安全带,仔细做好安全防护后准备一对一下降。当时天色越来越黑,且又是高空作业,危险性大,这对营救者和被救者的心理素质带来了巨大的考验。为缓解工人的紧张情绪,下降过程中,经验丰富的孔虎和尤胜跟他们聊起了家常。21时23分,第一名被困者从十七楼高空安全救下。21时48分,第二名被困者安全救下。

合肥天空现“七彩祥云”



星报讯(记者 祝亮文/图) 7月12日上午10:30左右,合肥市上空东南方向出现彩色云。整个过程持续了十余分钟,十分罕见。记者咨询了气象专家,专家表示,这是太阳光折射及反射后出现的光学现象,说简单一点就是类似彩虹。一般情况下,我们中午看到天空中的云彩都呈“白色”,而出现彩色实属罕见。据悉,彩云是指太阳光线与云彩中的冰晶结构产生的自然现象,是典型的“日华”现象。在合适的天气状况下,太阳光正好和云构成一个合适的角度,太阳光通过云彩时,通过折射和反射作用,上空云彩内的水汽将太阳光谱分离,从而散射出七色光芒。

安徽名将王春雨再冲“新高”

星报讯(记者 江锐) 7月11日,在杭州市举行的2021年田径邀请赛上,26岁的安徽名将王春雨再迎来突破,跑出1分59秒18的成绩夺得女子800米冠军,本赛季第二次跑进2分大关,刷新个人最好成绩,排名今年亚洲第一位。王春雨已获得东京奥运资格,她的目标是跑进1分59秒,晋级最后决赛。

安徽合肥技师学院

◆国家公办 ◆国家示范 ◆国家重点 ◆国家基地

我院是国家中职教育改革发展示范学校项目建设学校、国家级重点技工院校、国家级重点职业学校、国家高级技能人才培养基地。

省政府文件(皖政办[2014]17号)规定

凡取得高级职业资格证书的高级技工学校、技师学院毕业生视同大学专科学历,可报考相应的公务员职位,并纳入我省事业单位公开招聘以及专业技术职称评审范围。

六大特色专业,引领技工教育新潮流

专业	学制	层次	招生对象
数控机床操作与维修	5年	高级技工+大专	应、历届初中阶段毕业生
机电技术应用			
工业机器人应用与维护			
3D打印技术			
汽车运用与维修			
航空服务			

多个主体骨干专业迈向高端智能、现代服务业新时代

幼儿教育、模具数控、市场营销、会计、计算机动画制作、计算机应用与维修、电子商务

“预备技师+本科”高级技能型人才

开设数控加工技术、机床切削加工、模具制造技术、机电设备安装与维修、汽车维修与制造工艺等热门专业。

招生对象:全国各地应、历届初中和高中阶段毕业生

友情提示:所有学生均可到校直接办理报名手续

郑重承诺:学院负责100%推荐就业。

我省部分地区农村户口的学生,最高可享受国家每生每年2000元助学金(共两年)。

持有精准扶贫手册的家庭(建档立卡户),按每生每年6000元的标准发放补助。

经评选确定的家庭经济困难学生助学金按每生每年2000元的标准发放(共两年)。